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Reino Matilainen hyvästeli yhteistyöryhmän 
UUSI PUHEENJOHTAJA VALITAAN ELOKUUSSA 
 
Ylikonduktööri Reino Matilainen johti tiistaina viimeisen kerran puhetta Etelä-Savon 
maakunnan yhteistyöryhmän kokouksessa. Pieksämäkeläinen Matilainen veti 
yhteistyöryhmää viimeiset neljä vuotta. 
 
Matilainen ei asettunut enää ehdolle viime syksyn kunnallisvaaleissa, joten maakuntahallitus joutuu 
valitsemaan hänen tilalleen uuden puheenjohtajan kokouksessaan 17. elokuuta. Samassa 
kokouksessa valitaan myös yhteistyöryhmän muut uudet kuntapuolen edustajat. – Yhteistyöryhmän 
puheenjohtajan on otavat vaaleilla valittu kunnallinen luottamushenkilö. 
 
Nykyinen malli toimii hyvin 
EU:n rakennerahastorahojen hallinnointi on Matilaisen mielestä maakuntien näkökulmasta 
kohdallaan: 

– Organisaatiota ei tarvitse muuttaa. Vastuut ovat toimivat ja hyvät, Matilainen sanoo. Myös 
painotukset poliittisten päättäjien ja virkamiesasiantuntemuksen välillä ovat hänen mielestään oikeat. 
Yhteistyö toimii Etelä-Savossa hyvin. 

EU:n rakennerahasto-ohjelmien kautta Etelä-Savoon tulee vuosina 2007 – 2013 noin 270 
miljoonaa euroa EU:n, valtion ja kuntien rahaa erilaisiin kehittämishankkeisiin. 

Matilaisen mielestä rahat tulevat todelliseen tarpeeseen, sillä Etelä-Savon kaltaisessa köyhässä 
maakunnassa ”jokainen sentti on tärkeä”. 

– Erityisen tärkeää on rahojen oikea kohdentaminen. Rahoista pitää jäädä pysyviä vaikutuksia, 
hän korostaa. 
 
Pääomasijoitustoiminta käyntiin EAKR-ohjelmassa 
EU-komissio on hyväksynyt Euroopan aluekehitysrahaston (EAKR) ohjelmaan tukimuodoksi 
pääomasijoitukset, jotka tapahtuvat Finnveran Aloitusrahasto Vera Oyj:n eli Averan kautta. Rahoitus 
on tarkoitettu varhaisen kehitysvaiheen innovatiivisille yrityksille. 

Yhteistyöryhmä valtuutti sihteeristön valmistelemaan päätöstä, jossa Itä-Suomessa varattaisiin 
yhteensä 17 miljoonaa euroa EAKR-rahoitusta ja kansallista rahoitusta tähän tarkoitukseen. Etelä-
Savossa rahasumma tarkoittaa noin 4 miljoonan euron osuutta. Avera sijoittaisi rahat itäsuomalaisiin 
yrityksiin kahteen kertaan. Näin raha kiertäisi Itä-Suomessa 10 – 15 vuotta ja hyödyttäisi yrityksiä. 

Matilainen ottaa esille myös Itä-Suomen uuden pääomarahaston, joka perustettiin äskettäin 
maakunnallisten rahastojen perustalle. 

– Myös Etelä-Savon on päästävä hyötymään rahastosta, johon maakunnallinen pääomarahasto 
Espori liittyi, Matilainen painottaa. Eteläsavolaisten edunvalvonta on rahastossa Mikkelin kaupungin 
ja Etelä-Savon osuuspankin vastuulla. Vain ne ovat osakkeenomistajia rahoitusyhtiössä. 

Itä-Suomen pääomarahasto rahoittaa lähinnä aloittavia itäsuomalaisyrityksiä. Sen pääoma on 10 
miljoonaa euroa. 
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Syksyllä uusi hakukierros 
Yhteistyöryhmä keskusteli kokouksessaan syksyn EU-rahahaun painotuksista. Keskusteluissa 
painottui huoli nuorten hyvinvoinnista ja nuorisotyöttömyydestä. Seuraavalle 
hakukierroksellevalmistellaan sisältöjä, joilla saadaan nuoria pysymään maakunnassa. ESR-
rahoitukseööa pyritään kohentamaan vastavalmistuneiden nuorten ja muiden nuorten työnhakijoiden 
mahdollisuuksia päästä nopeasti mukaan työelämään. Erityisen huono tilanne on nuorilla juuri 
valmistuvilla miehillä, sillä naispainotteiset hoiva-, hoito- ja palvelualat työllistävät tällä hetkellä 
selvästi paremmin kuin teollisuus- ja rakennusalat. 

Nuorisoteeman lisäksi syksyn haussa painottuvat myös eteläsavolaista huippuosaamista 
vahvistavat hankkeet. Yhteistyöryhmä valtuutti sihteeristön muotoilemaan hakukierroksen 
tarkemmat painotukset maakunnan yhteistyöasiakirjan pohjalta. 
 
 
Maaseutuohjelmasta väliaikatietoja 
Maaseudun kehittämisohjelmasta on myönnetty erilaisia maataloustukia tähän mennessä yhteensä 
66,3 miljoonaa euroa. Ympäristötukien osuus rahasta on runsat 40 prosenttia. Ohjelman 
etenemisestä kertoi yhteistyöryhmälle osastopäällikkö Maija Puurunen Etelä-Savon työ- ja 
elinkeinokeskuksesta. 

Kalatalouspuolella kiinnostus kehittämisrahoitukseen on ollut sen sijaan varsin vähäinen, Etelä-
Savossa koko Suomen alhaisin. 

– Raha ei ole ongelma, jos on hyviä hankkeita, sanoi kalatalouspäällikkö Jorma Tiitinen Etelä-
Savon työ- ja elinkeinokeskuksesta. 
 
Osaamishankkeet tärkeitä 
Osaamisen kohentamiseen eli koulutukseen ja tutkimukseen Etelä-Savossa on suunnattu paljon 
kehittämisrahoitusta. Kehittämisjohtaja Eero Aarnio maakuntaliitosta esitteli yhteistyöryhmälle 
maakunnan tuoreet koulutuksen ja tutkimuksen strategialinjaukset. 

Aarnion mukaan rahaa osaamisen kehittämiseen on tällä ohjelmakaudella suunnattu 15 miljoonaa 
euroa. Tavoitteena on muun muassa vahvistaa omaa maakunnallista ammattikorkeakoulua, pitää sen 
opetussisällöt monialaisina ja tutkimustoiminta vahvana. Alueen yliopistoyksikköjen toivotaan 
vakiinnuttavan asemansa ja vakinaistavan toimintansa maakuntaan. Monipuolisuus ja alueen tarpeita 
tukeva tutkimustoiminta ovat myös tavoitteita. Elinkeinoelämän tarpeet pyritään ottamaan vahvasti 
huomioon. 

Toisen asteen koulutuksessa tavoitteena on turvata jatkokoulutuspaikka omassa maakunnassa 
jokaiselle peruskoulusta valmistuvalle nuorelle. 
 
Hankkeita käsittelyssä runsaasti 
Yhteistyöryhmä hyväksyi tämänpäiväisessä kokouksessaan Mikkelissä 18 kehittämishankkeen 
rahoittamisen maakunnan EU-ohjelmarahoilla. Tiedoksi sihteeristön tekemiä hankepäätöksiä ryhmä 
sai 5. 
 
Mäntyharjulle ekotehokasta loma-asumista 
Mäntyharjun kunta kehittää hankerahoituksella ekotehokasta loma-asumista. Uusia ideoita ja 
toteuttamismalleja tuodaan esiin valtakunnallisilla loma-asuntomessuilla kahden vuoden päästä eli 
vuonna 20011, kun messut pidetään Mäntyharjulla. 

Yhteistyöryhmä hyväksyi omalta osaltaan Mäntyharjun hankkeen rahoittamisen maakunnan 
EAKR-ohjelmarahalla. Kolmivuotisen hankkeen kokonaiskustannukset ovat 593 000 euroa, josta 
EU-rahaa reilut 200 000, valtion rahaa 92 000 ja kuntarahaa 297 000 euroa. 
 
Linnankadun vetovoimaa lisätään entisestään 
Savonlinnan Linnankadun vetovoimaa lisätään entisestään. Linnankadun kehittämishankkeen toinen 
vaihe sai yhteistyöryhmältä hyväksynnän tiistaina. Vuoden kestävän toisen vaiheen aikana 
kunnostetaan Linnankatu Eerikinkadusta länteen, kohennetaan puistoja, tehdään maisemaselvitys 
Riihisaaresta ja toteutetaan ykkösvaiheen suunnitelmia. 

Hankkeen kokonaiskustannukset ovat 280 000 euroa, josta EU-rahaa vajat 140 000, valtion rahaa 
vajat 60 000 ja kuntarahaa 84 000 euroa. 
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Luoville aloille tulosta 
Parikymmentä Etelä-Savon luovien alojen yritystä saa koulutusta liiketoimintaan, 
kansainvälistymiseen ja sähköisessä toimintaympäristössä toimimiseen, kun Mikkelin seudun 
elinkeinoyhtiön Misetin Nature Craft Finland –hanke käynnistyy. Hanke on tarkoitettu design-, -
käsityö-, taide- ja elintarvikealan pienille yrityksille. 

Vajaat kolme vuotta kestävän hankkeen kokonaiskustannukset ovat noin 394 000 euroa, josta 
EU-rahaa on vajaa puolet. 

Myös Helsisngin kauppakorkeakoulun Pienyrityskeskuksen kehittämishanke tuo tehoa luovien 
alojen yrittämiseen. Yrittäjyyttä vahvistava hanke kestää vajaat kaksi vuotta, ja sen 
kokonaiskustannukset ovat noin 383 000 euroa, josta Eu-rahoitusta on reilu puolet. 
 
 
Karkialammelle turvallisuusalan yrityksiä 
Miset ryhtyy houkuttelemaan Karkialammen entiselle varuskunta-alueelle turvallisuusalan yrityksiä, 
turvallisuusalaa palvelevaa toimintaa ja kiinteistösijoittajia. Alueelle on kaavailti toimitiloja 40:lle 
yritykselle. Työpaikkoja syntyy arviolta 500. Koulutus- ja majoituskeskukseen mahtuu 200 
henkilöa. Vakinaisia asukkaita alueelle arvioidaan tulevan 200. 

Kaksivuotisen kehittämishankkeen kokonaiskustannukset ovat 400 000 euroa, jolla muun muassa 
jatketaan kiinteistöjen ja koko muun alueen käytön ideointia, aloitetaan alueen myynti- ja 
markkinointitoimet, etsitään uusia yritysideoita ja sijoittajia. 
 
Soveltavan ympäristötieteen laboratoriolle reilut 600 000 
yhteistyöryhmä hyväksyi omalta osaltaan myös kaksi Kuopion yliopiston Soveltavan 
ympäristötieteen laboratorion hanketta. Toinen, reilun 400 000 euron hanke, kehittä 
energiatehokkaita lamppuja ja pinnotteita, toinen 180 000 euron hanke kehittää mittausmenetelmiä 
pienten metallipitoisuuksien mittaamiseen. Laboratorio toimii Mikkelissä ammattikorkekoulun 
kampuksella. 
 
Mun juttu! jatkuu: Seuduille päätoimiset opintokoordinaattorit 
Etelä-Savon seuduille palkataan päätoimiset opintokoordinaattorit. Opintokoordinaattoreiden 
tehtävänä on edistää toisen asteen koulutusasioita. Palkat maksetaan aluksi Itä-Savon kuntayhtymän 
Paradigma II -hankkeesta, jonka yhteistyöryhmä hyväksyi omalta osaltaan tiistaina. Hanke on 
jatkoa Uusi pradigma -hankkeelle, joka tunnetaan toisella asteella nimellä Mun juttu! 

Hanke painottaa muun muassa toisen asteen opintojen yhdistämismahdollisuuksia, esimerkiksi 
lukion ja ammatillisten opintojen yhdistämistä, ja työelämän näkökulmaa. Tavoitteena on, että 
mahdollisimman moni voisi jatkaa opintojaan omassa maakunnassa. Oppilaitosten välinen yhteistyö 
korostuu. 

Hanke käynnistyy ensi vuoden alussa ja jatkuu vuoden 2011 kesään. Sen kokonaiskustannukset 
ovat 460 000 euroa, josta EU-rahoitus kattaa noin 45 prosenttia. 
 
Hyvinvointipalvelut kehittyvät 
Pieksämäen Diakonia-ammattikorkeakoulu (Diak) ja Mikkelin ammattikorkeakoulu saivat 
yhteistyöryhmältä hankerahoitusta, jonka avulla ne selvittävät, miten hyvinvointipalveluja ja niiden 
hankkimista voitaisiin kehittää. 

Diakin kolmivuotinen hanke tuottaa tietoa ja osaamista, jota kunnat ja muut toimijat voivat 
käyttää myöhemmin hyväksi, kun ne kehittävät hyvinvointipalvelujen tuotantoa. Hanke selvittää 
muun muassa, miten kustannuksia ja vaikutuksia voidaan vertailla parhaalla mahdollisella tavalla. 

Hankkeen kokonaiskustannukset ovat noin 350 000 euroa, josta vajaa puolet tulee EU:lta. 
Mikkelin ammattikorkeakoulu puolestaan selvittää puolitoistavuotta kestävässä hankkeessaan 

muun muassa hyvinvointipalveluiden hankintaprosesseja. Lisäksi hanke tutkii palveluseteleiden 
käyttöä ja yksityisen ja kolmannen sektorin tuottamia hyvinvointipalveluja. Hankkeen 
kokonaiskustannukset ovat 307 000 euroa, josta EU-rahoitusta on puolet. 
 
Kilpailukykyä ja osaamista 
Etelä-Savon maakunnan yhteistyöryhmä on toimielin, joka ohjaa ja valvoo EU:n alueellisten 
kilpailukyky- ja työllisyysohjelmien toteutumista Etelä-Savossa. Ohjelmista toinen ohjaa Euroopan 
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aluekehitysrahaston (EAKR) rahojen käyttöä ja toinen Euroopan sosiaalirahaston (ESR) rahojen 
käyttöä Etelä-Savossa vuosina 2007 – 2013. 

Kilpailukyky- ja työllisyysohjelmat rahoittavat hankkeita, jotka kehittävät Etelä-Savon ja sen 
yritysten kilpailukykyä, kohentavat innovaatiorakenteita ja osaamista sekä parantavat työllisyyttä. 
Ohjelmien eteläsavolaisista rahoituslinjauksista ja rahoitettavista toimista sovitaan maakunnan 
yhteistyöasiakirjassa, jonka yhteistyöryhmä tekee vuosittain. 

EAKR-rahaa Etelä-Savo saa seitsemän ohjelmavuoden aikana noin 90 miljoonaa, ESR-rahaa 
vajaat 44 miljoonaa. Sekä EAKR- että ESR-ohjelmiin tulee EU-rahan lisäksi noin puolet Suomen 
kansallista, pääosin valtion rahaa. Julkista EU:n ja valtion ohjelmarahaa on koko seitsenvuotisella 
ohjelmakaudella jaossa noin 240 miljoonaa euroa. 

Maakunnan yhteistyöryhmässä on puheenjohtajan lisäksi 24 jäsentä, joista kolmasosa eli 
kahdeksan edustaa maakuntahallintoa eli kuntasektoria, toinen kolmannes valtion 
aluekehitysviranomaisia – työvoima- ja elinkeinokeskusta, ympäristökeskusta, lääninhallitusta, 
tiepiiriä ja Finnveraa – ja kolmas kolmannes keskeisimpiä etujärjestöjä. 
 
Kaikki yhteistyöryhmän esityslistalla olevat asiat menivät läpi esityslistan mukaisina. 
 
Yhteistyöryhmä kokoontuu seuraavat kerran 22. syyskuuta. 
 
Lisätietoja yhteistyöryhmän kokousasioista antavat ryhmän puheenjohtaja Reino Matilainen, puh. 
040 – 587 9614, sekä sihteeristön puheenjohtaja, kehittämisjohtaja Riitta Koskinen Etelä-Savon 
maakuntaliitosta, puh. 015 - 321 1330 ja 040 – 540 5903. 
 
Lisätietoja kilpailukyky- ja työllisyysohjelmista myös Itä-Suomen rakennerahastoportaalista 
osoitteesta http://rakennerahastot.ita-suomi.fi/alueportaali/www/fi/index.php 
 


